

Temperaturas extremas  
de hoy en Avila

Máxima, 11,8.  
Mínima, 3,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Franco acompañado por el Ministro Secretario del Partido, es objeto de fervidos testimonios de cariño en tierras andaluzas

# El Caudillo inaugura solemnemente en Sevilla el SEGUNDO CONCURSO DE GANADERIA E INDUSTRIAS AGRO-PECUARIAS

## Su Excelencia recorrió el animado ferial entre delirantes aclamaciones de la multitud

SEVILLA, 2.—(Crónica del enviado especial de la agencia Cifra, Marcelino Junquera.)—¡Sevilla! ¡Sevilla en fiestas! Estallido de luz y alegría, clavel reventón del maravilloso ramillete andaluz. Todo los tópicos del color y de la gracia se han concitado en el prado de San Sebastián, y no es posible andar un paso sin engancharse en las caricias de su radiante exaltación. Producto del sol refundido en los avalorios femeninos, maravilla de algarabía y jolgorio que contiene la sinfonía racial más expresiva y desborda todos los diques para inundar de pasmo al orbe con su fama incitante. En un día así—imposible reseñar como no sea por la acumulación de los florilegios que la han dedicado cuantos poetas en el mundo han sido—, Sevilla ha ofrecido al Caudillo de España—digno y celoso guardador de la espada de San Fernando—su entusiasmo, belleza y la eterna sonrisa de sus flores. El pueblo—jovial y gozoso—vió venir al Caudillo sobre coche andaluz—tirado por soberbio tronco vistosamente enjaezado—, rodeado de una singular escolta, en la que figuraban los más distinguidos caballistas hispanos, y no pudo reprimir un impulso de cordial simpatía hacia quien tan bien sabe honrar sus tipismos. Otros coches adornados completaban el cortejo de Su Excelencia, a quien acompañaban su esposa y el alcalde de Sevilla. Y después una señoría de gentiles aristócratas, en cuadro incompable de belleza y armonía, formaba cuadro de honor con Carmencita Franco, elegante y fina amazona sobre brioso alazán. Sevilla arde reverberante en llamaramas de admiración y cariño, propagadas como reguero de pólvora entre una muchedumbre que se siente comprendida y halagada en sus más queridas afecciones.

El II Concurso Regional de Ganado e Industrias Pecuarias queda inaugurado hoy con la presencia del Generalísimo Franco, entre aclamaciones y continuas muestras de simpatías, recorre una por una las cuatrocientas instalaciones del recinto en un examen detenido de los ejemplares más representativos, verdadero exponente de una riqueza regional incomparable. Entrega los premios de coches enjaezados, jinetes y amazonas—el primero de éstos a la linda duquesita de Montoro—, y a continuación en el magnífico coche adornado que obtuvo el primer trofeo recorre el real de la feria entre el clamor de la gozosa multitud con el fondo policromo de las casetas, que gritan el humor de sus ocupantes en títulos como «El Machacante», «Los Cabales», «El Rocio»,...; espumamiento de centenares de caballistas que rivalizaban por testimoniar al Caudillo el contento general. No se veía fin a tanta algarabía. Diríase que la copla y los palillos, el garbo y el ensueño y los perfumes se habían ensañado del ambiente para mostrar una vez más en la cúspide de su exaltación el embrujo sevillano, que hace de Sevilla el emporio del primer y la opulencia.

Tarde de toros. Más tópicos sobre el hispánico «leí motivo» de sangre y arena simbolizada en los colores nacionales. En el ardor de la fiesta única, el pueblo de Sevilla hace retumbar la plaza con más estruendosa ovación como corroboración del homenaje dedicado a Franco, que ocupaba el palco de honor. En la emoción como la que hoy hace hervir a Sevilla se desgrana la más limpia tradición de arte de poesía y de riqueza.—(Cifra).

## Inauguración del Concurso

SEVILLA, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado a mediodía de hoy, con la máxima solemnidad, el segundo Concurso Regional de Ganadería e Industrias Pecuarias, con un tiempo espléndido y rebosante de público. El Caudillo llegó al recinto acotado para la Exposición ganadera a las doce y media en punto. Vestía uniforme del Ejército. Fuerzas militares, que allí se encontraban desde media hora antes y que habían sido revistadas por el capitán general de la segunda región, rindieron honores al Generalísimo. Una masa imponente de público ocupaba la zona inmediata a la parcela de terreno acotado para el Concurso. Dentro del recinto se encontraba el ministro de Agricultura, organizador de este concurso con la cooperación del Ayuntamiento de Sevilla y de la Junta Provincial del Fomento Agro-Pecuario, que había instalado un precioso pabellón con ricos tapices. En una mesa fueron colocadas las copas de plata que el Caudillo iba a entregar a las amazonas, caballistas y coches a la andaluza premiadas en el concurso. Todo el recinto lucía banderas y gallardetes, así como otros elementos decorativos.

Los ministros secretario general del Partido, de Hacienda y Obras Públicas, las primeras autoridades sevillanas, entre ellas el capitán general de la región, señor Ponte y Manso de Zúñiga, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, así como también nutridísimas representaciones de las fuerzas vivas de la capital, jeraquias mandos, gran número de ganaderos y personalidades, aguardaban al Caudillo concentrados delante del pabellón citado del ministro de Agricul-

tura. Su Excelencia el Jefe del Estado entró en el recinto a las doce y media. El momento fué de intensa emoción y el recibimiento tributado al Caudillo fué apoteósico. El Generalísimo venía ocupando el magnífico coche que ha obtenido el primer premio en el concurso, tirado por un soberbio tronco de cinco caballos y adornado éstos con moñas encarnadas. Con Su Excelencia, al que acompañaba en el coche su distinguida esposa, doña Carmen Polo de Franco, iba el alcalde de Sevilla, don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega. Delante del coche, formando el maravilloso cortejo, figuraba un grupo de caballistas y lo cerraba otro grupo, mientras que numerosos jinetes, vestidos a la andaluza, flanqueaban el carruaje del Caudillo. El público acogió la presencia del Jefe del Estado con vítores constantes y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Acompañado de su esposa y séquito, el Generalísimo visita detenidamente las instalaciones

La visita al recinto de la exposición la realizó el Generalísimo con todo detenimiento. Todas las instalaciones merecieron cordiales alabanzas del Caudillo, quien para subrayar su preferencia por el ganado equino dijo al mostrarse un puro árabe de Domecq: «El caballo es lo más bonito del mundo». Mientras Su Excelencia recorría las instalaciones de la Exposición, en lo que invirtió más de hora y media, iba siempre acompañado por el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y por el director general de Ganadería, don Mariano Rodríguez de Torres. Detrás iba su esposa, do-

ña Carmen Polo de Franco, a la que acompaña el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y el alcalde de Sevilla, señor Ibarra. Y formando parte de la comitiva, destacaban los ministros citados; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes; el segundo jefe, general Francisco Salgado, y el jefe de la Casa Civil, don Julio Muñoz Aguilár. También formaba parte de la comitiva el jefe del Servicio Nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, y otras jeraquias nacionales, provinciales y locales; mandos y jefes de Servicios, así como numerosas damas de la aristocracia de Sevilla, Cádiz, Jerez y otras provincias andaluzas. El Generalísimo estuvo examinando todos los lotes de ganado, deteniéndose muy especialmente en los de caballo y vacuno, donde admiró soberbios ejemplares. Tuvo el Caudillo frases de vivo elogio para la magnífica presentación del ganado y para los organizadores del certamen. El director general de Ganadería suministró a Su Excelencia documentadas informaciones acerca de la Exposición.

Su Excelencia felicita a los organizadores de la Exposición y reparte premios del concurso

El Caudillo, constantemente acompañado por el ministro de Agricultura y por el director general de Ganadería, felicitó en términos cordiales a los organizadores de la Exposición y a los expositores concurrentes, a los que estrechaba la mano. Después de haber recorrido todas las instalaciones, incluso las de avicultura y cunicultura, muy bien acondicionadas, el Generalísimo con su séquito y siempre seguido de un grupo de caballistas se trasladó al pabellón del ministerio de Agricultura y procedió a la entrega de premios a los ganadores del concurso para amazonas, caballistas y coches. En primer término se acercó a Su Excelencia don Salvador Guardiola, ganador del primer premio de coches enjaezados y que fué el que ocupaba el Jefe del Estado al dirigirse a la Exposición. El señor Guardiola recibió de manos del Caudillo una soberbia copa de plata. Después fué entregando los premios a los otros ganadores del concurso, entre ellos la duquesita de Montoro, hija del duque de Alba, quien recogió el primer premio de amazonas, y la distinguida señora doña Ana Iriarte, esposa del camarada Sancho Dávila, que obtuvo el segundo premio de amazonas. Inmediatamente después se sirvió al Caudillo una copa de vino español.

El Jefe del Estado pasca a pie por el ferial y bebe una caña de manzanilla en la caseta del Ejército

Luego el Generalísimo, confundido entre la gente, paseó por el ferial, paseó que resultó en extremo interesante. En la caseta del Círculo del Ejército, donde Su Excelencia se detuvo un rato, le ofrecieron una caña de manzanilla, que el Caudillo bebió muy complacido. Poco después se ausentó del ferial, dirigiéndose al Alcázar, donde almorzó en la intimidad.

En traje de amazona, Carmencita Franco recorre a caballo la feria

La hija del Caudillo, Carmencita Franco, vistiendo el traje de amazona, paseó a caballo por el ferial, acompañada de un selecto grupo de muchachas sevillanas que lucían trajes andaluces.—(Cifra).

El Ayuntamiento ofrece una cena al Caudillo en el ferial y le agasaja con una fiesta andaluza

Anoche cenó el Caudillo en la caseta municipal de la feria, invitado por el Ayuntamiento sevillano. Luego se celebró en su honor una fiesta típicamente andaluza.

La muchedumbre aclamó incesantemente al Jefe del Estado con entusiastas gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»

El cariño y la adhesión del pueblo sevillano al Caudillo

SEVILLA, 2.—Como nota culminante de la ceremonia inaugural de la Exposición, el Caudillo paseó con el alcalde, en coche, por el ferial y recibió una verdadera manifestación de cariño y adhesión del pueblo sevillano.—(Cifra).

El Jefe del Estado asiste a la última corrida de feria y es calurosamente aplaudido

SEVILLA, 2.—En la última corrida de feria el Caudillo, con su esposa, ocupó el palco de honor dos minutos antes de las seis, hora anunciada para el comienzo de la corrida. El público, que llena por completo la Plaza, tributa a Su Excelencia un entusiasta homenaje, traducido en interrumpidas aclamaciones. Su Ex-

celencia el Generalísimo correspondió brezo en alto. Asistieron también el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; los demás ministros, Su Alteza Imperial el Jefe de las Cortes y otras personalidades. El alcalde, que presidió, obsequió a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado con un ramo de flores.

Los cuatro matadores brindaron su primer toro a Su Excelencia el Jefe del Estado, que les envió un obsequio, y, al terminar la lidia del cuarto, subieron al palco de honor ocupado por el Caudillo, que les obsequió con un «cap».

A la terminación de la corrida, el público despidió al Caudillo con una ovación fervorosa, y la banda de música tocó el himno nacional.—(Cifra).

# FRANCO EN CORDOBA

## La estancia del CAUDILLO despierta el entusiasmo del pueblo

«Te Deum» en la Catedral

CORDOBA 1.—A las seis y diez hizo su entrada en la Catedral el Caudillo. Le esperaban el señor obispo y el cabildo. S. E. entró en el templo bajo palio y besó la Cruz, ceremonia tradicional de recepción de los jefes de Estado españoles al llegar a la Catedral. En el pórtico lateral del foro pasó a la Via Sacra y ocupó el sitial al lado del Evangelio. Inmediatamente comenzó el solemne «Te Deum».—(Cifra).

El Caudillo en el Ayuntamiento

CORDOBA.—A las siete de la tarde terminó la ceremonia religiosa en la Catedral. Al salir el Caudillo se reprodujeron en las calles las manifestaciones de entusiasmo y la multitud no cesó en sus vítores.

Desde la Catedral Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió hacia el Ayuntamiento. En todas las calles, profusamente engalanadas, se apiñaba una inmensa multitud, que acogía la presencia del Generalísimo con grandes aclamaciones.

El Caudillo fué recibido a la entrada del Ayuntamiento por la Corporación bajo mazas y seguidamente entró en el Salón Capitular, ocupando la presidencia.

Seguidamente el alcalde pronunció un discurso de altos tonos patrióticos, saludando al Jefe del Estado y haciéndole presente el honor de todos los cordobeses por esta visita.

A continuación, el gobernador civil, con la venia del Caudillo, hizo uso de la palabra, para poner de manifiesto el afán que el Caudillo tiene por conocer de cerca los problemas nacionales. «Habéis llegado hoy—dijo—a esta provincia que contempla estremecida de entusiasmo vuestra presencia en su capital, la presencia del primer español, del Generalísimo Franco, del Caudillo de España y salvador de la Patria».

S. E. el Jefe del Estado, terminados los discursos del alcalde y del gobernador civil, dirigió al pueblo su autorizada palabra.

Habla el Caudillo al pueblo cordobés

«Señor gobernador, señor alcalde de esta ciudad, cordobeses y españoles aquí reunidos:

Después del maravilloso recibimiento de estos hijos de Córdoba y de estas bellas cordobesas, mostrando su entusiasmo por las calles para aclamar al Jefe de su Estado y de su Revolución, sobran las palabras, por elocuentes que éstas sean. Pero pecaría de descortesía si no os hiciera, aunque pobremente, expresión del eco de mi sentimiento ante estas pruebas de entusiasmo y cariño.

Os recordaba el señor alcalde, y acto seguido el gobernador, las grandezas de este solar y de estas tierras; civilizaciones, guerreros, héroes, filósofos, sabios... España es así: santos, guerreros y artistas.

Pero España se ha debatido durante tres siglos dando vida a otras naciones; al término de nuestra Reconquista, cuando nosotros podíamos con el egoísmo de nuestra victoria construir sobre nuestras ruinas y levantar una España mejor, tuvimos alas de titanes, volamos llevando la Cruz a otros países y pueblos. Tres siglos durante los cuales España se desangró llevando sus mejores cabezas, sus mejores guerreros, sus más inquietos hijos a las tierras de América a dar vida a otros pueblos, a crear otras naciones bajo el signo de la Cruz hasta circundar el Planeta. Y después de esta epopeya grandiosa, cuando ya tenía Dios templos para rezarle en todo el orbe, cuando recogíamos los frutos de nuestro heroísmo, de nuestros sacrificios y de nuestro genio, vino el siglo maldito de las divisiones, de las cobardías, de las luchas intestinas, y la consecuencia fué la pérdida de cuanto habíamos ganado, de toda nuestra grandeza imperial.

Por eso, la tarea de nuestra Revolución es recuperar el tiempo perdido, unir a los hombres en un solo haz, darles una doctrina y una ley, disciplinarlos, obligarles a marchar unidos, y entonces veremos cómo surgen las espigas, cómo crecen los árboles,

cómo nacen los genios, cómo se levanta España. Y entonces estas piedras que hoy contemplamos, recuerdo glorioso de un ayer lejano, serán poco ante las nuevas creaciones del genio español.

Por eso, vuestro recibimiento, estos aplausos, este cariño, los recojo yo para ofrendarlos a los soldados españoles, a nuestros guerreros, a nuestros santos y a nuestros artistas; a todos aquellos que por ser grandes se sienten con fuerzas suficientes para empujarnos, pero que necesitan detrás una unidad tan fuerte como este cariño y este entusiasmo vuestro. No olvidéis que por esa unidad fueron aquellos jóvenes, aquellos muchachos, a combatir al puente de Alcolea con heroísmo y con fe por un Dios y por una Patria. Si no fuera por ellos no existirían hoy estas piedras ni estos gloriosos recuerdos, que la horda bárbara de Moscú habría arrasado.

Yo recibo ese entusiasmo y os lo devuelvo con mi cariño, pidiéndos, en cambio, que tengáis confianza en vosotros mismos y fe en esta España que renace, dispuestos a defenderla bajo el signo de la Cruz.

Camaradas, españoles todos: ¡Arriba España!».

Entrega de una imagen de San Rafael

Seguidamente las autoridades le hicieron ofrenda al Caudillo de una imagen de San Rafael, de plata repujada, regalo que le hace el Ayuntamiento. A continuación fué servido un refrigerio y ante las aclamaciones de la multitud que se apiñaba frente a las Casas Consistoriales, el Caudillo se asomó al balcón y su presencia fué acogida con inenarrables vítores. S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos presenció desde el balcón del Ayuntamiento el desfile de las afiliadas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que le hicieron ofrenda de productos de la tierra y a continuación desfilaron las centurias de Trabajo.

Poco después se le hizo entrega de la magnífica arqueta con los álbumes de firma. La Junta de la Hermandad de la Virgen de las Angustias le entregó un pergamino en el que consta el acuerdo de la Hermandad nombrándole hermano mayor efectivo de dicha Hermandad.—Cifra.

# La Semana Santa en Arévalo

Resuenan aún los cánticos piosos de las pasadas Santas Misiones, ya en el corazón de los buenos arevalenses ha prendido la buena simiente segando quizás para siempre la cizaña de la indiferencia y con el ardor que proporciona la fe llegan estos luctuosos días de la Semana Santa que han transcurrido con solemnidad nunca igualada.

## Domingo de Ramos

Jamás (se puede afirmar con exactitud) se ha hecho una comunión tan numerosa en esta ciudad como la realizada en este día. Han pasado varios días y cuando nos acercamos al presbiterio de la Iglesia de Santo Domingo aún parecen resonar las palabras litúrgicas del sacerdote «Corpus Domini Nostrum» y Dios Hostia, va entrando en los corazones de estos hijos de Arévalo sirviendo en esta venturosa misión de alimento espiritual a todos los arevalenses y allí cómo no sirviendo de intermediaria María de las Angustias, la excelsa Patrona de esta ciudad que este día parece radiante de alegría; sus lágrimas se han convertido en brillantes que irradian iris de amor desde los ojos de esta amantísima Madre para todos sus hijos; sus heridas parecen restañadas y ya no gotea sangre, es perdón lo que sale por ellas y lo va repartiendo entre los que van pasando y su manto parece abrirse de cuando en cuando para cobijar a sus predilectos y es Ella la que desde la entrada del altar va presentando a su Hijo a todos y cada uno de los arevalenses y así van pasando y rozando su manto parece abrirse cuando en cuando para cobijar a sus predilectos y es Ella la que desde la entrada del altar va presentando a su Hijo a todos y cada uno de los arevalenses y así van pasando y rozando su manto este pueblo de Arévalo; hombres, mujeres, niños, van colmando su hambre y sed de vida, de amor a Dios escuchando las palabras de Jesús: «El Pan de Vida soy Yo y el que viene a Mí no tendrá hambre, y el que cree en Mí no tendrá sed jamás».

Y así se llega la tarde, nubes de primavera entoidan el azul del cielo, penumbra precursora de alguna característica tormenta y con ella algún remojón. «En abril lluvias mil» y sin embargo de nuevo este pueblo se vea materialmente en la Iglesia de Santo Domingo de donde ha de partir la solemne procesión eucarística en la que el Rey de Reyes recorra las plazas y calles como Señor del mundo y por lo tanto de estas tierras castellanas. Y así el paso, fice dosel debajo del cual se cobija la Custodia y en ella la Sagrada Hostia irradia rayos de amor y bendición para este pueblo que, unido, extasiado de grandeza y espiritualidad, da escucha a Dios y Señor; detrás, nuestro dignísimo y reverendísimo Prelado, acompañado de todas las autoridades presidiendo esta procesión, final digno de las misiones tenidas en los anteriores días y bajo estos auspicios de inigualable espiritualidad llega el

entre dos filas interminables de hombres con cirios encendidos y Jesús Redentor queda allí encerrado en el Segrario del Monumento mientras fieles y más fieles se postran ante El ganando de esta forma las indulgencias concedidas con el tradicional recorrido de las estaciones.

Por la tarde se celebró el sermón del mandato y viendo ante Jesús unidos a todos estos buenos castellanos parece dar confirmación a aquel mandamiento último que nos legó el Divino Maestro «Amad los unos a los otros como yo os he amado».

Al anoche, y como regularmente se viene haciendo tradicionalmente, salió la procesión llamada de los Pasos, destacando este año por la organización tan magnífica que llevó esta procesión que recorrió las plazas y calles de la ciudad, en un lúgubre silencio. Viendo esta procesión se me ocurrió una idea que quizás fuera factible, y que daría mayor esplendor que podría organizarse alguna Cofradía que, vistiendo el típico nazareno, se encargara de la restauración y cultos de las imágenes que componen esta procesión y que podría atraer a los forasteros cercanos a esta ciudad? Terminada la procesión el vecindario continuó recorriendo los monumentos destacando un grupo de señoras, que ataviadas con la española mantilla, daban una nota extraordinaria de tipismo patriótico, siendo una lástima que la mayoría de las jóvenes no vistieran en estos días, esta prenda tan popular y tan española, deseando que el próximo año dejen recelos injustificados y todas luzcan la sin par mantilla.

Y así encerrado en su sepulcro queda el buen Jesús escoltado por sus fieles acompañantes de la Adoración Nocturna, que tampoco en este día le han querido abandonar.

## Viernes Santo

Por la mañana se celebraron los santos oficios adorándose por todos los concurrentes la Santa Cruz a cuyos actos acudió gran número de fieles. Seguidamente se trasladó desde la Iglesia del Real, el Santo Cristo dando comienzo el santo ejercicio de las siete palabras; la Iglesia en una semi-oscuridad, luces moradas alumbran a la sagrada imagen, dando, si es posible, más tético aspecto al templo lleno de fieles y el orador sagrado va desarrollando con emoción cada una de las palabras del Crucificado.

Cuando las tinieblas de la noche han cubierto con su negro manto la luz de este día sale la procesión del Santo Entierro; silencio, dolor verdadero en todos los rostros; la procesión es algo magnífico: las filas de fieles son interminables y al final escoltada por fuerzas de la Guardia Civil la cristalina urna portadora de la imagen del Divino Muerto. Terminada esta solemne procesión, que ha sido el año que quizás con más solemnidad se ha celebrado, se trasladó la imagen de la Soledad para presidir el sermón llamado por su nombre. En esta noche la acompañamos ¡junto a la Cruz, ¡astimosos...! Ya es de noche; han terminados los actos de esta Semana Santa arevalense y sobrecogidos aún por la conmemoración y grandiosidad de los mismos, ante la imagen del Mártir del Gogota colócate, cristiano, y mirando su rostro en los espasmos dolorosos de la muerte dice:

No me mueve, mi Dios, para que el Cielo que me tienes prometido ni me mueve el Infierno tan temido para dejar por eso de ofenderte. Tú me mueves, Señor, muéveme clavado en una Cruz y escarnecido; muéveme el ver tu cuerpo tan herido muéveme tus afrentas y tu muerte muéveme, en fin, tu amor, y en tal manera, que aunque no hubiera Cielo yo te amo, y aunque no hubiera Infierno te temo.

José Luis San José Martín.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

## Concurso nacional de dibujos para películas

Se convoca un Concurso nacional entre las afiliadas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con las siguientes condiciones:

1. El tema que versará sobre los motivos que a continuación se citan estarán distribuidos entre 35 o 40 partes correspondiendo a cada una de ellas un dibujo que lo ilustre.
2. Los temas a tratar son: Historia de España, Historia de la Sección Femenina, Arte, distintos temas sobre motivos de la Falange, Folklore, Artesanía, temas infantiles.
3. Los temas serán tratados con gran concisión, no debiendo exceder su extensión en cada una de sus partes de una cuartilla escrita a máquina por una cara y a un espacio.
4. Los dibujos tendrán un tamaño de 19 por 23 y medio y serán realizados en papel blanco.
5. Serán pintados a la aguada con tinta china, procurando obtener medias tintas intensas para su mejor reproducción.
6. Se establece un premio de 750 pesetas, para el mejor trabajo de cada tema a juicio del jurado viéndose

obligada la autora premiada a ejecutar los originales del tema para su reproducción.

7. El plazo de admisión de estos trabajos termina el 30 de mayo del presente año, debiéndose hacer el envío de los originales a la Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, haciendo constar en el sobre: Para el Concurso de temas y dibujos.

8. Los trabajos para el Concurso se enviarán firmado con domicilio y referencia de provincial o local a que pertenezca.

9. El fallo del Concurso se hará en la primera decena de junio.

Mujer, el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de mayo de 1943:

Premiado con 25 pesetas al número 497

Premiados con 250 los números: 097; 197; 297; 397; 597; 697 797; 897; 997

## SEGUROS

Delegado para la capital y provincias con subvención y comisiones, desde entidad española de Seguros Generales. Dirigirse: Apartado de Correos 226.—San Sebastián.

## SE VENDEN

2 máquinas limpiadoras y 1 cribadora con malacate para moverlas, en Miranda de Chamarín. Juan García

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por infracción de las normas de Ordenación triguera ha sido sancionado el vecino de Solosancho, Gabino Jiménez Martín, con multa de tres mil pesetas, cierre del molino durante tres meses y comiso de 150 kilos de trigo a los que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de 142 kilos de cebada y 209 kilos de trigo han sido sancionados los vecinos de San Martín del Pimpollar y Solosancho, respectivamente, María Díez Sánchez y Francisco Martín Sánchez, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se dado el destino legal.

—Por venta de chicharro a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Sanchidrián, Lorenzo Jiménez Amo, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de 215 kilos de patatas han sido sancionados los vecinos de Junciana, Juan Blázquez Sánchez y Felipe García Martín con multa de dos mil pesetas al primero y mil al segundo y a ambos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS

Censura sanitaria núm. 226)

Necesito un figurín para hacerme un vestido. Compra «Medina» encontrarás unos modelos preciosos y fáciles de hacer.

## BOMBAS

con o sin motores eléctricos. Transformadores.

## Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.

Teléfono 23.

DURANGO -- BILBAO

## Se necesitan pastos

para 80 reses vacunas. Quien los quiere, informará al teléfono 1486 o al 2081 de Salamanca.

## Desde Arévalo

### Feria de Resurrección

Con tiempo caluroso y bastante afluencia de forasteros se ha celebrado la tradicional Feria china, o de Resurrección.

La Banda municipal nos obsequió con escogidas piezas en los días del domingo y martes. El martes, como día de mercado, la concurrencia fue aún mayor, celebrándose el Concurso de ganado lanar, al que respondieron bastantes puestas del mismo, haciéndose varias transacciones y adjudicándose los premios a don Anselmo González Serrano, de Santo Domingo de las Posadas, que presentó unos bonitos ejemplares, sobre todo en pequeño en la clase Caracu; a don Guillermo Rodríguez, de ésta, en la clase blanca entrefina; y a don Costancio Senovilla, de Villanueva del Arenal, en la de sementales, a estos señores se les entregaron el premio consistente en cien pesetas, más un diploma, renunciando el señor Senovilla al premio de las cien pesetas.

El ferrial de ganados también estuvo animado y las transacciones abundaron. En el frontón Perotas se organizaron varios encuentros sin que ninguno de ellos sobresallera.

Las Sociedades «Casino» y la «Esperanza» celebraron animadas distracciones y en Cervantes se proyectaron varias cintas cinematográficas.

L.

# Sección religiosa

Día 4 Martes.—Santos Mónica, vd.; Silvano, Cirilaco, obs.; Pelagia, virgen, Antonio, Porfirio, Florián, Paulino, mártires; Sacerdote, Venenirio, Godehardo, obs.; Curcódomo.

La misa y oficio divino son de San Segundo, Patrono principal de la Diócesis, con rito doble de primera clase, octava y color encarnado (Trasladado del día 2).

## San Segundo

S. I. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral.

## Nuestra Señora de las Vacas

Ermida de las Vacas.—El ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica a su excelsa Patrona solemne novenario.—Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan, preces, bendición y Reserva.

## Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las ocho de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

San Juan.—A las ocho de la mañana, ejercicio de las Flores.

## Cultura religiosa

### La satisfacción sacramental

IV. Qué condiciones se requieren para comulgar bien.—¿Cómo nosotros atrevemos a recibir su Santísimo cuerpo si El no nos la hubiera mandado? Y no pensáis que nos señalan muy especiales condiciones, no. Buscaba nuestro provecho más que su gloria aquí en la tierra, y conocía profundamente nuestra miseria. He

## COLMENAS MOVILISTAS

inmejorables, vendo, industriales, «Perfección» plena producción Señor maestro de Sotillo, (Avila)

## LA ABULENSE

Nuevo despacho de carbones y leña Servicio a domicilio Teléfono 109.—Lope Núñez, 6

## CUAJO

líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche.—Colorante exterior sin parafina.

## Abel González

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

## TORTÓN FOTOGRAFO

Retrada 7.—AVILA

## APRENDA a ESCRIBIR

a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

## Alonso y Reig

Duque de Alba, 6 Teléfono 369 AVILA

## Oposiciones POLICIA

Convocadas B. O. día 22 centenares de plazas. Sueldo 6.450 pesetas. Instancias hasta el 30 de junio. Exámenes 2 Noviembre. RFGALAMOS PROGRAMAS. Contestaciones propias. Dirigirse a ACADEMIA MURO. Correo, número 4. MADRID.

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

# El campo, las labores de Mayo y los mercados

## INFORMACION DE GUERRA

### PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

#### Impresión de «CERES»

Ya está aquí Mayo el de los grandes calores, el de los gordos borregos y los potros corredores; el Mayo florido y hermoso, que saca los vientos de Marzo y las lluvias de Abril; el Mayo que tanto ha dado que hacer a literatos y poetas; el Mayo de los días largos y del pan corto, que la vieja de los años mil recomienda guardar para ahora y que ya se han encargado de ello nuestros amigos de la Argentina; porque no alcanzaba lo nuestro...

Abril y Mayo tienen las llaves del año; y Abril por lo pronto nos ha dejado por lo menos un lavín bastante aceptable; y esperemos a ver si Mayo no da la gran llave de una buena despensa para los españoles.

Hasta ahora las cosas van bien, no pueden ir realmente mejor. Pero generalmente no hay año, que hasta mediados de Mayo no se haya repuesto el que iba mal y en que no se vean a los sembrados que iban bien, promesas fantásticas, y este año hay muestras estupendas; pero pasando San Isidro, empiezan las restas, y ese antipático Tío Paco nos viene siempre con la rebaja. Y ya que aceptamos esa rebaja, pidamos a Dios que siquiera sea sólo rebaja y no nos quite el total, porque algunas veces una tormenta o una helada tardía lo suelen hacer. Cuando en Mayo veamos barro, no se habrá perdido todo. Lo que hace falta es que ese barro lo veamos tantas veces como el campo lo pida.

Trigos.—Han menudeado los arribos de trigo argentino a nuestros puertos, y aunque no ha llegado tanto que permitiera introducirlo al interior, sin embargo en el litoral se han repartido algunas partidas muy estimables. Lo nacional todavía colecciona alguna panera de acceso difícil, que poco a poco va en regando algo de trigo, y cuyo final, aun de esas difíciles paneras se va tocando.

Vinos.—Continúa parado este sector mercantil, porque los compradores están retraídos, colocados todos a la expectativa hasta ver el límite de la baja, para hacer las compras grandes que suelen hacerse a la entrada de verano. ¿Podrá la demanda

con el gran deseo de salir de existencias por parte de los tenedores? El mercado se halla en un instante de transición esperando acontecimientos, que haya más o menos quema, que haya más exportación, que hiele o no hiele, y que la demanda para los agosteros sea más o menos grande. Por de pronto, lo poco que se hace se anota a precios débiles, alrededor de los apuntados en nuestra última información, de 9 lo tinto y 9 50 lo blanco, grado y hectólitro sobre fondo Mancha. En Castilla es tal la paralización de ventas, que parece cual si todos los castellanos hubieran dejado de beber vino.

Paja.—No acaba de animarse este negocio; se cayó y le va a costar levantarse. Se había iniciado alguna mayor demanda, pero con las chaparradillas de Abril, que llegaron tan a tiempo para todo el campo, han vuelto a retraerse los compradores pejeros mayoristas. Sigue habiendo ofertas, de 50 a 55 pesetas los 100 kilos en pacas de legumbres, y de 30 a 35 de trigo empacadas, sobre vagón estaciones de Castilla.

Garrofas.—Se va operando regularmente en este pienso, que se halla bastante ofrecido, operándose a 120 la harina pura con saco, a 110 la troceada y a 109 la entera, con saco y sobre vagones origen Levante.

Patatas.—Se están sembrando a todo sembrar y parece que la zona va a ser poco menos que la pasada, pero no mucho menor. De las mediotempranas acaso se hayan sembrado más, ya que gusta tenerlas en Agosto. En la zona de Málaga dicen que la patata inglesa presenta un buen aspecto, y que las sembradas de semilla origen alemana también marchan perfectamente; en dicha provincia dicen que superará en zona al año anterior. Y en la de Murcia también van muy bien estas variedades y se han sembrado ya muchas en las de León y Alicante, y las mismas buenas impresiones vienen de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

#### Parte alemán

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente del Kubán, los bolcheviques intentaron también en la jornada de ayer penetrar en las posiciones alemanas con importantes fuerzas. Todos los ataques fueron contenidos en una dura lucha defensiva. Los elementos enemigos desembarcados en el sector Norte de la cabeza de puente fueron aniquilados.»

A lo largo de la costa caucásica, fuerzas ligeras navales alemanas hundieron una lancha rápida enemiga portacañones.

En Túnez la jornada fué en su conjunto tranquila, aparte una débil actividad de combate local.

La aviación atacó durante la noche última a un convoy enemigo en las aguas de Bengasi, averiando gravemente a cinco grandes transportes.

Con ocasión de un ataque contra una base alemana en la costa del Atlántico, en aguas noruegas, la aviación norteamericana perdió ayer once bombarderos tetramotores, y la aviación británica, doce aviones torpederos y de destrucción. Falta un avión de caza alemán.—EFE.

#### Máquinas de escribir nuevas HISPANO-OLIVETTI

Carros grandes y corrientes Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.

Alberto González Gómez

Perocota, 1. Segundo. Apartado 22 — Teléfono 292. SEGOVIA

#### - - NORIAS - - y Aventadoras DE

Casasola de Arión

Entrega inmediata. Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero, S. Millán, 4, segundo

#### Parte italiano

ROMA, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«La actividad combativa fué ayer menos intensa en el frente tunecino. El enemigo aumenta cada vez más su defensa naval y, especialmente, la aérea contra nuestro tráfico a través del Canal de Sicilia.»

En el Mediterráneo, durante una acción nocturna contra un convoy

enemigo, los aviones alemanes alcanzaron con sus torpedos y bombas a algunos buques mercantes.

En el curso de estos últimos días los bombarderos enemigos atacaron a nuestros buques-hospitales que van y vienen de Túnez, uno de éstos sufrió cuatro ataques consecutivos. Los daños producidos a dichos buques no son graves; se registra, sin embargo, varios heridos entre el personal.—EFE.

#### Comunicado aliado

ARGEL, 2. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

«En la mañana de hoy han continuado las tropas norteamericanas las operaciones en la región de Yebel Tarhent, a cinco kilómetros al Este de Sidi Nsir. Un poco más al Sur dichas fuerzas han tenido que retirarse de dos crestas secundarias capturadas en el día de ayer.—EFE.»

## El Obispo de Seo de Urgel entró en Andorra

SEO DE URGEL.—A las once de la mañana ha hecho su entrada en Andorra su nuevo Copríncipe y Obispo de Seo de Urgel, doctor Iglesias Navarri. En la frontera fué recibido por los dos síndicos de Andorra con el Consejo de los Valles a su pleno.

Seguidamente se formó la comitiva, que partió en dirección al pueblo de San Julián, que se hallaba totalmente engalanado. Tras la bendición del Obispo de Seo de Urgel, la comitiva siguió hacia Andorra la Vieja. Fué recibido por el cónsul de la Parroquia de Andorra la Vieja y varios niños de las escuelas, ataviados con trajes típicos, que le dieron la bienvenida.

En un altar levantado al efecto, es revestido el nuevo Príncipe de estos valles con los ornamentos pontificales, y bajo palio se dirige a la iglesia parroquial, donde se canta un Te Deum. A continuación, en la Casa de la Vall, se formó en la Sala del Consejo la presidencia que ha de tomar el juramento al nuevo Príncipe. El doctor Iglesias presta juramento con la mano sobre los Evangelios. Se lo toma el síndico mayor, mientras el segundo le impone la medalla de oro con la espada del Principado. A las palabras de ofrecimiento de síndico mayor, el Príncipe contesta haciendo vos por la prosperidad material y espiritual del Principado y hace alusión a la magnanimidad del Caudillo, a quien llama hombre providencial y al que Andorra tanto tiene que agradecer. A continuación

dirige un saludo al mariscal Pétain, y, respondiendo al del cónsul francés, le rogo a éste que transmitiese al mariscal su aprecio y leal colaboración.

Después, en uno de los salones de la Casa de Gobierno, se celebró un banquete ofrecido por el Consejo de los Valles, al que desde ayer es su Príncipe. Terminado el cual, el doctor Iglesias visitó los locales del Consulado de Francia. A su paso por las calles fué aclamado por los andorranos.—(Cifra).

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

#### Báscula-puente

Se necesita una nueva o de reposición hasta 30.000 kilogramos. Escribid indicando características y condiciones a «Báscula-Puente». ALAS. Alcalá, 32. MADRID.

#### CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO-APARTADO 1043-MADRID



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **soledad y dolor de estómago** es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)  
Avila.—Tin. y Esc. de Santa María

## Construcción y conservación de poblaciones

por ANTONIO VEREDAS RODRIGUEZ

(Continuación)

zadas a cordel; y buena prueba de ello es, no solamente el hecho de que cuantos proyectos de urbanización se hacen llevan ese estilo, sino que los Ayuntamientos, en general, sienten gran complacencia en nivelar vías pendientes y el aplicar la vil piqueta demolidora a todos esos resallos, quebraduras y desigualdades que presentan las calles antiguas de las ciudades.

En opinión de las únicas personas autorizadas para discutir con acierto acerca de problemas de estética, de gusto bien entendido, de belleza depurada, es decir, en opinión de los auténticos artistas por sus cualidades innatas y por el tipo de su cultura, esas poblaciones como la palma de la mano y con las calles trazadas a cordel, lejos de encerrar interés alguno para el espíritu, ni siquiera para los ojos, son crueles torturas para toda sensibilidad estética, ya que no corre ni una sola gota de sangre artista por semejantes soluciones, como dijo cargado de razón el urbanista Sitte.

Nada tan aburrido, tan angustioso, tan triste, y que produzca tanta sensación de vacío y malestar como las urbanizaciones llanas y trazadas a cordel, con sus duras y agrias perspectivas; pero, al mismo tiempo, nada menos práctico, toda vez que las regularidades y rigideces geométricas no facilitan, digan lo que quieran por ahí, la buena circulación. ¿Cómo han de facilitar la buena circulación los trazados de calles que obligan a ir a ganar distancias describiendo ángulos de 90° y zig-zag?

Sin duda, para los aficionados al simplismo constructivo en la edificación y para los no muy desavillados en el estudio de plantas de casas, los trazados urbanísticos a cordel y sobre terrenos llanos, la ordenación del caserío en perfectas alineaciones, como los vagones del tren, favorecen considerablemente el ejercicio de la profesión; pero, en cambio, a los proyectistas de altura, a los capaces de resolver problemas arquitectónicos de mérito, que son los que nos pueden interesar, les merma el campo de sus posibles geniales obras y del lucimiento profesional.

tónicos de mérito, que son los que nos pueden interesar, les merma el campo de sus posibles geniales obras y del lucimiento profesional.

En consecuencia de las dichas verdades nos pronunciamos partidarios firmísimos de las alineaciones quebradas y las rasantes movidas, con soltura, con cierta conciencia de artista, y, por tanto, sin incurrir en exageraciones ni extrarvios que pudieran hacer malograr el sistema. De esas vías con inclinaciones varias, aunque suaves, a veces abancaladas, ora con andenes laterales en distintas alturas, ora con cortos tramos de escalinatas. De esas fachadas ya avanzadas, o bien retranqueadas, con esquinas curvadas, vivas y achafanadas, que por unos sitios estrechan las calles y por otros determinan ensanches a modo de descansaderos o remansos.

Y nos pronunciamos partidarios de todo esto a sabiendas de que los desniveles del terreno, aun cuando fueran ellos moderados, ocasionan a los viandantes algunas molestias con relación a los terrenos llanos, pero, ¿de cuándo acá es lícito en el mundo de los seres racionales que las satisfacciones sentimentales sean sacrificadas en beneficio de lo que agrada a la materia?

Quédense los privilegios de la carne para los que tienen en buena ley derecho a ello, que no son otros sino los seres que carecen de alma y que en el reino animal son conocidos con la denominación de fieras y bestias.

#### CAPITULO VI

##### Composición y estilo del caserío

Indudablemente antaño y principalmente hoguero, en la composición y estilo del caserío apenas ha preocupado y preocupa otra cosa a los urbanizadores que habilitar refugios donde las personas puedan acogerse con comodidad material, pues si bien es cierto que de vez en cuando se advierten en la edificación algunas intenciones superiores, falta mucho, en todo caso, para que

el problema haya sido nunca plenamente abordado y resuelto. Y así continuaremos opinando mientras los pueblos en sus conjuntos y en cada una de las calles que lo integran parezcan horribles muestrarios de viviendas con todos los posibles agravantes, o sea, sin responder a un plan único de composición artística, acometido con unidad de estilo, armonía de líneas, ornatos y color, que determinen bellos cuadros, lindas siluetas, proporcionadas masas, buenas perspectivas y contrastes perfectos de luz y sombra. Mientras el gusto o sabor de las fachadas, así como lo concerniente a ventilaciones, materiales, cubriciones y espesores no huyan de extrañas influencias, sobre todo de modas de tipo universal, y guarden relación, rigurosa y únicamente, con las tradiciones de cada país, naturaleza del terreno, clima, y características de los sentimientos naturales y gustos propios, sin adulteraciones, de la raza local o regional, como muy sabiamente se hizo siempre en la materia de vestuarios, por ejemplo, estableciendo y conservando el uso de prendas recias, pardas y sencillas en las tierras frías, sobrias y serias, y ligeras, polícromas y ostentosas en las cálidas, luminosas y alegres.

Base de la fisonomía artística de los edificios habría de ser, por nuestro gusto, la altura de aquellos, nunca superior a tres plantas, para que tengan buen lucimiento las fachadas, manzanas y conjuntos completos de calles, rincones y barrios, y para que no resulte excesiva la aglomeración de personas ni ahogadas las estrechas vías que en honor a la comodidad de los transeúntes propugnamos con carácter general.

El elevado caserío usual en muchos países, desde que a últimos del pasado siglo dió en aparecer el tipo de los «Monadnock Buildings», «La New York», el «Saint Paul Building», la «Union Trust Company», el «Ames Building» y el «Carnegie Building», en Chicago, San Luis (Missuri), Boston, Pittsburgo y Nueva York, es enérgicamente rechazado en nuestros planes, entre otros motivos, por llevar aparejado el destrozo más completo y lamentable de la belleza urbanística, de la debida distribución de los habitantes, y, sobre todo, del lucimiento espléndido a que tiene derecho el hermoso arte de la arquitectura, según podrá apreciar quien siga leyendo.

Si los edificios de crecido número de plantas y hue-

cos son contemplados a considerable distancia, para poder apreciar el valor de las siluetas y masas, pasará desapercibida, forzosamente, su ornamentación y modelados de segundo grado.

Si con el fin de distinguir suficientemente estos modelados de segundo grado y ornamentación se aproxima el punto de vista, rebasarán al mismo tiempo del campo visual las siluetas y masas de primera magnitud.

Si la ornamentación y modelado de segundo grado se ejecutan en un gran edificio de manera proporcionada para que el todo resulte armónico desde el lejano punto de vista que requiere tendremos que, al aproximarse éste adquirirá la pieza arquitectónica verdadero carácter monstruoso, que el bello arte no puede aceptar.

A más de todo esto son incompatibles, en general, las numerosas plantas y los huecos en abundante cantidad con toda firmeza compositiva o de conjunto; alejando con dificultad de su mente, quien quiera que sea el que lo mire, la idea de las colmenas y casilleros oficinales.

Obsérvese, si no, como los edificios que conocemos de grandes volúmenes, catedrales, castillos y palacios, que hacen relativamente bien, dentro de sus defectos básicos dependientes de las excesivas dimensiones en conjunto, para nuestro campo visual, están resueltos escatimando la superposición de cuerpos y la repetición de pequeños calados o huecos.

Nadie ignora que la idea de construir casas gigantes, no americana, por cierto, sino de aquel arquitecto granadino, Luis Escalante, que vivió hace unos ciento cincuenta años, comenzó a tomar cuerpo al grito de «Office Building», (edificio para oficinas), con intención de concentrar en pequeños espacios numerosos servicios y negocios, sin reparar en más, ampliándose luego la intención dicha, a satisfacer codicias desenfrenadas de unos, y a combatir las mismas humanas miserias de otros, construyendo un número exorbitante de plantas entre un solar y una cubierta comunes, y escatimado el terreno en virtud de los abusivos precios que sus propietarios les fijan.

Corresponsal.

Hoy ha celebrado sus días la distinguida señora doña Cruz Sánchez Albornoz, viuda de Lasarte.

### Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción de esta Ciudad recibió ayer por vez primera el Sagrado Marjar Eucarístico, de manos del R. P. Terrero, la angelical niña Mari-Sol Núñez Martín, hija de la viuda de don Segundo Núñez, doña Irene Martín. La niña fué acompañada en el Sagrado Banquete por su madre, abuelos, señores de M. Cerezano; su tía Mercedes, telefonista de Terol de los Bados (León), así como varios familiares y amigos.

Por la tarde, asistió al Comedor de Caridad con el fin de servir la cena extraordinaria costada por ella con tan fausto motivo.

La monísima niña y sus familiares fueron muy felicitados. Por nuestra parte les deseamos imperecedera dicha de que gozaron en día tan memorable.

### Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, la esposa del maestro nacional don Honorio Herrero (nacida Teodosia Alonso). Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud. A la recién nacida se impondrán los nombres de Babina Jovita.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de don Marcial Martín, empleado de los Ferrocarriles en la estación de nuestra Ciudad (nacida Paula González). Enhorabuena.

### Novenario de misas

Hoy ha comenzado un novenario de misas, que se celebrarán a las nueve de la mañana, en el altar de San José de la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, por el alma de don José García Gómez (q. e. p. d.) médico de nuestra Ciudad, recientemente fallecido.

### Misas gregorianas

Además del funeral que el viernes ofrecerá a su memoria el Magisterio avilense, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Lucía Zamora (q. e. p. d.) inspectora jefe que fué de Primera Enseñanza, las que se digan durante el mes de mayo a las ocho de la mañana en la iglesia de la Magdalena.

Además se aplicarán por su alma: En las Adoraciones, todos los viernes del año, a las nueve.

En la parroquia de San Pedro, la de los miércoles a las nueve.

En el Grupo Escolar Santa Teresa una semanal.

En Santiago, una mensual los días 16.

SE ARRIENDAN PASTOS para 500 cabezas ovejas y cabras hasta últimos de junio dirigida a Silvino Romo en finca «La Retorna» Las Rozas (Madrid).

### Recordatorios de Comunión

#### NOVEDADES

Imprenta de SENEN MARTIN

## SOLEMNE SESION EN EL AYUNTAMIENTO

# El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. DA POSESION A LOS NUEVOS GESTORES Y PRONUNCIACION UN IMPORTANTE DISCURSO

## Al acto asistieron el presidente de la Diputación, los gestores provinciales y las jerarquías del Partido

A las once y media de la mañana de hoy se ha celebrado solemne sesión en el Salón del Excmo. Ayuntamiento para la posesión de los nuevos gestores de sus cargos respectivos. Presidía el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y asistían el Presidente de la Diputación con los gestores provinciales; jerarquías del Movimiento, empleados del Ayuntamiento, Comisario Jefe de Policía, Secretario del Gobierno Civil, Secretario particular del Gobernador y otras numerosas personalidades.

Abierta la sesión, el Secretario de Ayuntamiento dió lectura a un comunicado del Gobierno Civil, por el que, previamente consignado el cese de los anteriores concejales, se nombra Alcalde del Ayuntamiento, a don José Tomás Bustillo, y gestores a don Francisco Abella Martín; don Pablo Donato Sánchez García; don Gonzalo Grande Aparicio; don Emiliano Bernabé Lefler; don Germán Vaquero Díaz; don Mateo Martín Velasco; don Enrique Jiménez Vaquero; don Jesús Veázquez Burguero y don Victoriano Rodríguez Gaitanón, que con los concejales don Antonio Manzanares Jiménez, don Salustiano María del Real y don Ramón Hernández García, completan el número de miembros correspondientes a la excelentísima corporación municipal avilense.

### Discurso del Excmo. señor Gobernador Civil y jefe Provincial

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, conmarada Alejandro Álvarez López Baños, pronunció un interesantísimo discurso en el que hizo constar que venía a dar posesión y bienvenida a los nuevos componentes de la Corporación municipal a quienes se encomienda una importantísima tarea cual es la de mirar por el engrandecimiento de Avila, siguiendo las mismas consignas que dió el Caudillo a los ediles madrileños cuando acudieron a cumplimentarle entregándole la Medalla de Oro de la capital de España. Les excita a que cumplan con celo su deber. Cuando el Caudillo pronunció aquella histórica frase, «la guerra ha terminado», comenzó en España una nueva etapa de trabajo en la paz a cuya finalidad principal de servicio a la Patria nadie puede regatear su esfuerzo. Y para mayor eficacia el trabajo debe prestarse dentro de una férrea disciplina y con la mayor armonía, dejando a un lado rencillas banales y personalismos para enfrentarse de lleno con los grandes problemas de interés común, en este caso, con los grandes problemas de Avila. Así es necesario formar un solo mando para el engrandecimiento de la Ciudad, labrando todos dentro de esa disciplina requerida y en la armonía señalada.

Expresa el excelentísimo señor gobernador su satisfacción al dar posesión de la Alcaldía a don José Tomás, para cuya personalidad tiene los máximos elogios, por conocer su actuación disciplinada al frente de la Secretaría local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y con frase emocionada recuerda que su apellido está vinculado familiarmente al ilustre patrio, don José Tomás, alcalde de la Dictadura, a

quien rinde un homenaje de cálido recuerdo, haciendo notar que durante su mandato se realizó lo único serio que se ha hecho en beneficio de Avila.

Terminó el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil exhortando a la nueva Corporación a consagrarse a su tarea con amor a España y a esta Ciudad de Caballeros joya preciada del conjunto nacional. Su vibrante Arriba Español tuvo por parte de todos los presentes una contestación unánime y entusiasta.

### Contestación del señor Tomás Bustillo

El nuevo alcalde, señor Tomás Bustillo, visiblemente emocionado, contestó al discurso del excelentísimo señor gobernador civil agradeciendo el honor que le ha sido dispensado designándole para rector de los intereses municipales, ofreciendo su buena voluntad para el desempeño de tan importante cargo. Agradece la confianza que el jefe provincial del Movimiento ha depositado en él y pide la unión y la ayuda de todos en verdadera hermandad para dar cima a los problemas que a nuestra Ciudad se plantean. Elogia la labor de los funcionarios del Ayuntamiento que le es conocida por su anterior gestión en el primer Ayuntamiento que tuvo Avila durante la Guerra de Cruzada, y termina asegurando su fidelidad a los mandatos de toda jerarquía superior así como a los principios que informan el Movimiento Nacional.

Terminado este acto, el nuevo Ayuntamiento acompañó hasta las puertas del Palacio Consistorial al excelentísimo señor gobernador civil y autoridades para despedidas.

### Nombramiento de Comisiones

A continuación se reunieron los nuevos gestores municipales para el nombramiento de las Comisiones y Delegaciones en la siguiente forma: Alcalde presidente.—Don José Tomás Bustillo.

Primer teniente alcalde.—Don Antonio Manzanares Jiménez.

Segundo teniente alcalde.—Don Ramón Hernández García.

Tercer teniente alcalde.—Don Salustiano María del Real.

Cuarto teniente alcalde.—Don Francisco Abella Martín.

Comisión de Gobierno.—Sr. alcalde y teniente de alcalde, secretario el de la Corporación.

Comisión de Hacienda.—Presidente, don Antonio Manzanares Jiménez; vocales, don Mateo Martín Velasco y don Emiliano Bernabé Lefler; secretario, el señor interventor.

Comisión de Obras e Incendios.—Presidente, don Salustiano Martín del Real; vocales, don Germán Vaquero Díaz y D. Pablo Donato Sánchez González; secretario, el señor aparejador.

Beneficencia.—Presidente, don Francisco Abella Martín; vocales, don Jesús Veázquez Burguero y don Gonzalo Grande Aparicio; secretario, el oficial señor Báez.

Policía Urbana, Feries y Mercados, A. Umbraido, Matadero, Abastos.—Presidente, don Ramón Hernández García; vocales, don Gonzalo Grande Aparicio, don Victoriano Rodríguez Gaitanón y don Enrique Jiménez

Vaquero; secretario, el oficial mayor.

Jardines.—Presidente, don Enrique Jiménez Vaquero; vocales, don Victoriano Rodríguez Gaitanón y don Pablo Donato Sánchez González; secretario, el señor oficial mayor.

Instrucción Pública.—Presidente, don Francisco Abella Martín; vocales, don Emiliano Bernabé Lefler y don Mateo Martín Velasco; secretario, el oficial señor Santo Domingo.

Sindico y firma de inscripciones.—Don Enrique Jiménez Vaquero.

Representación en el Asocio.—Señor alcalde y don Germán Vaquero Díaz.

Delegado de la Banda Municipal.—Don Enrique Jiménez Vaquero.

Delegado del Tráfico.—Don Mateo Martín Velasco.

Junta Municipal de Primera Enseñanza.—Don Emiliano Bernabé Lefler.

Comedor de Caridad.—Don Emiliano Bernabé Lefler.

Junta Pericial.—Don Francisco Abella Martín.

Junta local Pro-presos.—Don Pablo Donato Sánchez González.

Junta Consultiva de Espectáculos.—Don Ramón Hernández García.

Junta local de Acuartelamiento.—Don Enrique Jiménez Vaquero.

Otros acuerdos

Se acordó celebrar las sesiones ordinarias los jueves a las siete de la tarde. Hoy se reunirá los nuevos concejales con el alcalde para ir al Gobierno Civil y cumplimentar al Excmo. señor gobernador en su despacho oficial, y mañana asistirán en corporación a una misa en la capilla de Santa Teresa de Jesús.

Telegramas curesdos

Se han cursado por la nueva Corporación Municipal telegramas de inquebrantable adhesión y ofrecimiento al Caudillo, ministros de la Gobernación y secretario general del Partido. Subsecretario de Gobernación y director general de Administración Local.

“Labradores”

Vuestro porvenir está en asegurar las cosechas de Pedrisco en la Caja de Seguros creada por la Asociación de Agricultores de España, Primas Oficiales.

Pedid presupuestos al Delegado en esta provincia: Don Eladio Campón Silva Mosén Rubí, número 3; AVILA

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Domingo Pelaez (Las Gordillas), para 500 ovejas. Para tratar en dicha finca o en Aisará (Salamanca), con Félix Albarrán.

Para verano

se precisa casa amueblada. Oferta: Avenida de Portugal 35.

Pérdida de un reloj caballero en el trayecto de Avila a Sonsoles. Se ruega la devolución en San Segundo n.º 7.

PASTOS

Se arriendan en la «Aldehuella de Freixas». Próxima carretera de I. Coaña.—Sr. Bezares, Cesteros, Avila.—Teléfono 245.

## La Comunión Pascual de los enfermos del Hospital Provincial

Invitados por el Ilmo. señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Constantino Calleja López, ayer asistimos en el Hospital Provincial al solemne acto del Cumplimiento Pascual de los enfermos asistidos en aquel benéfico establecimiento.

La Capilla había sido artísticamente adornada con profusión de luces y flores por las beneméritas Hermanas de la Caridad y personal del Hospital, los cuales, con esmerado gusto artístico prepararon también preciosos y originales altares en las salas diversas de los enfermos.

A las nueve y media se celebró una misa de Comunión General que ofició don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, asistido por don Alejandro Jimeno, capellán de la Residencia Provincial y don Esteban Sánchez, capellán de la Casa de Misericordia.

Durante el Santo Sacrificio un coro de seminaristas cantaron escogidos motetes y la Banda Municipal, que asistido al acto dirigida por don Andrés Piquero, interpretó al alzar el Santísimo el Himno Nacional.

El interior de la Capilla, que presentaba deslumbrador aspecto, se hallaba totalmente llena por público entre el que se encontraban las Hermanas de la Caridad de esa Casa y de la de Misericordia, Colegios de Enseñanza Oficial, médicos y personal del Hospital.

Presidieron el acto las excelentísimas autoridades locales, civiles y militares, entre las que se encontraban representaciones de los excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, militar, presidente de la Excmo. Diputación Provincial y gestores de la misma, alcalde del Excmo. Ayuntamiento, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, coronel director de la Academia de Intendentes, teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, jefe provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Pitareh y otras autoridades, jerarquías y representaciones de los diversos organismos oficiales y entidades particulares.

Terminada la Santa Misa se organizó la procesión para llevar el Divino manjar a los pacientes que, por su estado, no pudieron abandonar el lecho.

El Santísimo Sacramento, que portaba el muy ilustre señor magistral, don Castor Robledo, era llevado bajo paño, cuyas varas sostenían los señores presidentes de la Excelentísima Diputación y Audiencia, teniente coronel primer jefe de la Guardia Civil, coronel director de la Academia de Intendencia, a calde del Excelentísimo Ayuntamiento y delegado de Hacienda.

Delante del Santísimo marchaban portando sendos faroles los gestores don Lorenzo Muñoz, visitador del Hospital Provincial y el de la Real

### ¡ATENCIÓN!

Se venden siete vagones de narrajas superiorísimas, de zumo completo. Tomás Luis de Victoria n.º 7. (Frente a la Plaza de Abastos).

Acaba de publicarse la

“Guía Cinematográfica S. I. P. E.”

Calificación moral de 4.000 películas estrenadas hasta 1943.

Documentos pontificios Estadísticas — Apéndices Orientaciones

CINCO PESETAS

Pedidos. SIPE

ZORRILLA, 3. MADRID

denia don Jerónimo Tomé. Cerraba la comitiva la Banda municipal que durante los trayectos interpretó diversas composiciones musicales y el coro de seminaristas dirigidos por don Antonio Martín cantó escogidos motetes.

El cortejo recorrió las salas de Santa Teresa, Dolores, Jesús y San Vicente, llevando la paz y el consuelo a los enfermos postrados en el lecho, regresando a la Capilla, donde fué dada la Bendición con el Santísimo, que quedó reservado.

Las autoridades invitadas a tan solemne y emocionante ceremonia fueron delicadamente obsequiados más tarde en una de las salas de establecimiento, con un excelente desayuno, servido con sumo gusto por las beneméritas Hermanas de la Caridad, haciendo los honores de la Casa la superiora del Hospital y el capellán administrador del mismo, don Marino Jiménez, a quienes a si como al personal empleado de los distintos servicios felicitamos efusivamente por la brillantez de los actos, uniéndonos a las muchas enhorabuena que con este motivo se hicieron presentes al ilustre presidente de la Excmo. Diputación.

### El Secretario Nacional de “Educación y Descanso” en Avila

Hoy ha estado unas horas en nuestra Ciudad con el fin de realizar una visita de inspección en esta Delegación Provincial, el Secretario nacional de la Osa Sindical «Educación y Descanso», camarada Luis Mellado.

En su visita inspeccional a las oficinas mencionadas el camarada Mellado se interesó vivamente por la marcha de la Obra en Avila.

También presenció las obras que se realizan para la construcción de un gimnasio para los afiliados de la Obra Sindical que están próximas a inaugurarse.

En el rápido de la tarde emprendió su regreso a Madrid muy satisfecho de la buena marcha y organización de la Delegación Provincial de «Educación y Descanso».

### Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz

Los regalos sorteados entre los hermanos de este Patronato han correspondido:

La tarta con la imagen de Jesús Nazareno al número 2821 al hermano Dámaso Cerrajerero Frías.

Al segundo número, 2.758, el jamón, que puede recogerse del señor tesorero de citada Corporación.

### La intensidad de los combates en Túnez no ha decrecido en forma alguna

La dura lucha en Túnez se hace minuciosa, y, al parecer, interminable. Ya no se batalla por grandes objetivos. Cuelquiere inominada cota o el más insignificante pueblito en ruinas son como en 1917 en Francia, motivo de encarnizados combates donde no se regatean ni el material ni los hombres. Y en este conjunto de acciones grandes sobre un escenario pequeño, se pierde la noción de las proporciones reales de la lucha y de sus perspectivas enmarcadas por las alternativas de las acciones locales, muchas veces episódicas. «Lo importante—dicen los alemanes—no son Mezzey El Bab, Mateur o Pont Du Fahs sino los nudos de comunicaciones más al Este de aquéllas, y esos están en nuestras manos». El comentario unido a la falta de informaciones aliadas sobre la toma de alguna de estas poblaciones hace dudar.

En efecto, los partes citan como principal objetivo bélico de la jornada a Ued El Grich, pueblito al Este de Mezzey sobre el valle de Meyerda. Si lo tienen los norteamericanos, Mezzey está rodeada por tres lados o por completo.

### Resumen del día

Dice Berlín: «El teatro de operaciones de Túnez se caracterizó ayer —declara la Oficina Internacional de Información— por actividades de índole puramente local, obedeciendo la reserva que desde hace varios días observan los angloamericanos a sus grandes pérdidas, que ellos mismos reconocen ahora. Desde el principio de sus grandes ataques, el día 16 de abril, han perdido 294 carros de combate de todos los modelos, 211 camiones blindados 64 piezas de artillería motorizadas y 53 aviones de batalla—número éste que se refiere a los derribados por la D. C. A., exclusivamente—y se les han hecho 1.700 prisioneros».